

Вернули в лоно природы

Арамильский «дикий» мусорный полигон рекультивировали ударными темпами



Алексей Шмыков посадил деревце вместе с главой Арамильского городского округа Мариной Мишариной

Ольга БЕЛОУСОВА

О ПРОЕКТЕ

В Арамильском городском округе завершилась рекультивация несанкционированной свалки. За полгода подрядчики восстановили пять гектаров земли вблизи города, на которых размещалось 300 тысяч кубометров отходов различных видов и классов опасности. Теперь на этом месте появится зеленая зона. В первой высадке деревьев, которая прошла вчера, приняли участие первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ и министр природных ресурсов и экологии региона Денис МАМОНТОВ.

Свалка на въезде в Арамиль действовала с конца 70-х годов прошлого века, на нее привозили как бытовые, так и промышленные отходы. Место, мягко говоря, для этого не самое подходящее. Неподалеку располагается памятник природы «Исетский бор», начинается частный сектор, жители которого были не в восторге от 12-метровых мусорных отвалов. А всего в двух километрах – международный аэропорт «Кольцово». В 2013 году областные власти приняли решение закрыть и рекультивировать объект, как не отвечающий современным экологическим и санитарным требованиям.

Проектно-исследовательские работы проходили с 2018 по 2020 год, а рекультивация мусор-

Федеральный проект «Чистая страна» направлен на рекультивацию наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде, ликвидацию несанкционированных свалок в границах городов. Реализуется с 2018 года, а на территории Свердловской области – с 2021 года. В рамках проекта идет рекультивация полигона твердых бытовых отходов «Широкореченский» в Екатеринбурге. Работы планируется завершить до конца 2023 года.

ного полигона стартовала в августе прошлого года. Работы велись в рамках федерального проекта «Чистая страна» нацпроекта «Экология», их ход контролировал губернатор **Евгений Куйвашев**. На эти цели было направлено более 155,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 99 млн, из областного – 42,4 млн, из местного – 14,1 млн.

Как рассказал «ОГ» главный инженер компании-подрядчика **Евгений Хмелинин**, рекультивация проходила в несколько этапов. Сначала площадку расчистили от деревьев и кустарников. Накопившиеся горы мусора при помощи бульдозеров превратили в холм с откосами, который покрыли песком и изолирующими матами, смонтировали систему дегазации. Сверху уложили плодородный грунт, который засеяли травой – овсяницей, клевером, тимофеевкой, райграсом.

Завершить работы изначально планировалось в течение двух лет, но подрядная организация справилась с задачей гораздо быстрее – уже к декабрю прошлого года. Сейчас на месте свалки – аккуратный холм, практически полностью покрытый зеленью. От запаха мусора не осталось и следа.

На церемонии завершения работ первый замгубернатора Алексей Шмыков отметил качество и высокую скорость их выполнения:

– Сегодняшнее событие – знаковое не только для жителей Арамилы, но и для всего региона, в котором еще немало таких объектов. Рекультивация свалки в Арамиле – эталон работы с ними в рамках нацпроекта «Экология».

В течение двух лет площадка будет находиться под наблюдением, затем ее вернут в оборот, но с ограничениями. Например, здесь нельзя будет вести строительство, а вот паркам и садам – зеленый свет. В ближайшее время администрация муниципалитета продумает варианты благоустройства площадки. Пока же участники мероприятия вооружились лейками и лопатами и высадили несколько туи.

– Работа выполнена на «пять с плюсом». Надеюсь, что скоро здесь появится не просто безопасная, но и красивая общественная территория с современными решениями, где жители смогут гулять и получать приятные эмоции, – отметил министр природных ресурсов и экологии региона Денис Мамонтов.

БОРИС ЯРКОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая 2023 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения двадцать первого заседания

Начало работы 23 мая в 10.00 часов в зале заседаний на 6 этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10. На заседании Законодательного Собрания Свердловской области предполагается рассмотреть следующие вопросы:

- ✓ О назначении на должности мировых судей Свердловской области;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2821 «О внесении изменения в статью 39 Областного закона «О бюджетном процессе в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2820 «О внесении изменения в статью 24-1 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2818 «О создании и упразднении некоторых судебных участков Свердловской области, некоторых должностей мировых судей Свердловской области и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2826 «О внесении изменений в Областной закон «О правовых актах в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2822 «О внесении изменения в статью 44 Избирательного кодекса Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2828 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2829 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2825 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2819 «Об образовании поселка городского типа с предполагаемым наименованием Новые Серги, расположенного на территории административно-территориальной единицы Свердловской области «Нижнесергинский район»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2827 «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2823 «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» и статью 21 Закона Свердловской области «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»;
- ✓ О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2824 «О внесении изменений в Областной закон «О защите прав ребенка»;
- ✓ О даче согласия на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
- ✓ Об исполнении Закона Свердловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области» в части оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства;
- ✓ О постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 21.12.2021 № 261-ПЗС «Об исполнении Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области» в части осуществления деятельности в сфере социального, детского и самодельного туризма, а также в части оказания государственной поддержки развитию туризма и туристской деятельности в Свердловской области»;
- ✓ О постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 24.05.2022 № 502-ПЗС «Об обязательном публичном отчете Губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Свердловской области, с 1 января по 31 декабря 2021 года»;
- ✓ О признании утратившим силу постановления Законодательного Собрания Свердловской области от 27.09.2022 № 741-ПЗС «О внесении Законодательным Собранием Свердловской области проекта федерального закона «О создании Академического районного суда города Екатеринбурга Свердловской области и об определении территорий, на которые распространяется юрисдикция отдельных районных судов Свердловской области» в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы»;
- ✓ О внесении изменений в служебный распорядок Законодательного Собрания Свердловской области, утвержденный постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 26.06.2012 № 435-ПЗС;
- ✓ О внесении изменений в постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 30.07.2019 № 1988-ПЗС «О Почетном знаке «Золотой знак Законодательного Собрания Свердловской области» и в утвержденное им Положение»;
- ✓ О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области;
- ✓ О награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.